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Interpellation beträffande uttjänta konstgräsplaner i Ösmo och i Sorunda

Bakgrund
År 2009 fattade kommunfullmäktige beslut om att tre konstgräsplaner skulle anläggas: en vid
Kvarnängens Idrottsplats, en i kommundelen Ösmo och en i kommundelen Sorunda. Den
tekniska livslängden för konstgräsplaner är tio år. Konstgräsplanen på Kvarnängens
idrottsplats har bytts ut, men detta har inte skett vare sig i Ösmo eller Sorunda. Där är det
fortfarande samma konstgräsplaner som 2009. De är nu 15 år gamla och har alltså båda
uppnått sin tekniska livslängd 1,5 gång. Båda konstgräsplanerna är i så dåligt skick att
spelare skadar sig när de spelar på planerna.

Ärende
Ösmos konstgräsplan används mycket flitigt, vilket gör att den slits mer än normalt och har
därför inte ens en teknisk livslängd på tio år. Den dömdes nyligen ut av Fotbollsförbundet för
att den är i så dåligt skick. Ösmo fotbollsförening sköter vår kommuns konstgräsplan mot att
de inte betalar hyra för planen. Detta gör att de behöver få ett snabbt beslut beträffande om
konstgräsplanen ska bytas ut eller inte, för att veta om de måste lägga in underhållskostnader
i föreningens budget inför nästa år.

Konstgräsplanen på Sunnerby idrottsplats i Sorunda bedöms till och med vara i sämre skick
än vad Kvarnängens konstgräsplan var när den byttes ut. Sorundas konstgräsplan är i så
dåligt skick att när matcher ska spelas, avgörs det från match till match, om den kan
användas eller inte. Sorunda IF, fotbollsektionen, betalar hyra till vår kommun för
konstgräsplanen, trots att den egentligen inte går att använda.

I det samhälle vi lever i idag är det av största betydelse att barn och ungdomar blir
intresserade av att utöva idrott på sin fritid. Idrottsföreningarna i vår kommun gör en stor
ideell insats för att barn och ungdomar ska få möjlighet till en meningsfull fritid och skaffa sig
goda vanor som blir hälsofrämjande resten av deras liv. De som arbetar ideellt inom
föreningarna gör en hjälteinsats för vår kommuns barn och ungdomar.
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Med ovanstående som bakgrund önskar jag ställa följande frågor till ordförande i
Kultur- och fritidsnämnden tillika kommunalråd Jimmy Norell:

1. Varför har vår kommun inte bytt ut konstgräsplanerna i Ösmo och Sorunda när de
egentligen skulle ha bytts för minst fem år sedan?

2. Varför ska Sorunda IF, fotbollssektionen, betala hyra till vår kommun för en plan vars
tekniska livslängd sedan länge har passerat och som är i så dåligt skick att spelare
skadar sig när de spelar på planen samt att planen döms ut på grund av dåligt skick
inför matcher?

3. Den 17 september var politiker från alla partier inbjudna av Nynäshamns
friidrottsförening till Kvarnängens idrottsplats för att bli informerade om det skriande
behovet av renovering på idrottsplatsen. Inför detta besök flyttades två trasiga
fotbollsmål som fanns på Kvarnängens idrottsplats till Sunnerby idrottsplats. Vad var
syftet med det? Varför skulle de trasiga fotbollsmålen flyttas till Sunnerby idrottsplats?

4. Anser du att det är viktigt att förutsättningarna för att kunna utöva idrott, till exempel
konstgräsplaner som är i godkänt skick, är en viktig del för att locka fler barn och
ungdomar till en rolig, utvecklande fritidssysselsättning som innebär motion, träning i
att samarbeta med andra i lag och bra, hälsosamma vanor?

5. Tycker du då inte att det är rimligt att vår kommun hjälper till med själva
grundförutsättningen, till exempel som i det fallet, konstgräsplaner som är i sådant
skick att barn och ungdomar inte skadar sig när de ska utöva sin idrott och att de är
godkända för matcher?

6. När kommer konstgräsplanerna på Ösmo idrottsplats och Sunnerby idrottsplats att
bytas ut?

För Sorundanet Nynäshamns kommunparti

Lena Dafgård
Ledamot i Kommunfullmäktige
och i Barn- och utbildningsnämnden
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